

看得好痛快

上海市金杨中学 初二(1)班 黄宸旭

指导老师: 谢英

好汉, 潇洒一回头, 干了一杯酒, 痛快! 若我一介书生, 何必痛快地豪饮, 读书也很痛快啊!

历史, 是个什么玩意儿? 从小到大, 在我心中历史就像小老鼠见到发霉的奶酪一样, 连狗屎也不如, 又是干涩, 又是无聊。我以前一直是这么想的。

如今想想, 我的毅力也是挺超然的。同学们丰富的历史文化知识, 在那时多么牛气冲冲, 我却依然维护着自己的小庭院, 仿佛桃花源一样与世隔绝。没想到, 闭关锁国的日子不好受。打辩论战时, 我只能蜷缩在我的小国里, 见着大国之间的战争, 以及胜利之后的喜悦, 我心中的“传统文化之光”黯然失色。

直到当年明月老先生光顾了寒舍, 告诉了我好些有关历史的“武器”之后, 我开始爱上了历史。

那位不是好人却是好皇帝的朱太祖, 以其有趣的一生论证了“生于忧患, 死于安乐”。我至今仍然记得他的人生准则, “背叛我, 格杀勿论”, 心背上如今还瑟瑟发凉。当然建文兄弟太无奈了, 被自己的叔叔打跑了, 这就不提了。还是朱棣先生的时代更佳, 《永乐大典》、解缙、胡濬、郑和, 他的功业为大明王朝的进一步发展奠定了坚实的基础……

谢谢您, 当年的明月老先生, 我从此愿意打开一切通商口岸, 我愿意扔掉过去的思想, 为了和平, 为了胜利, 加入历史保卫战。

无独有偶, 茨威格先生也来了, 他带来了外国的历史、外国的文化、外国的宗教。在我这块原来干枯荒芜的土地上, 终于开出了各色的鲜花。

阅读历史, 像马可·波罗来到中国一样喜悦, 像哥伦布发现新大陆一样激动, 像土耳其人占领拜占庭一样疯狂、着迷……

从此, 秦始皇来了, 带着他的兵马俑, 汉武帝也来了, 关羽还是那个样子, 乾隆、雍正悉数到场。还有远道而来的拿破仑、亚力山大、伊凡四世, 您可得改改您的脾气……来了, 都来了。既然都到了, 就举起酒杯, 痛痛快快喝一场吧!

这一夜, 是历史的夜, 是我的夜, 天空中升起了爽朗的笑声……

盼

华东师范大学附属第二中学附属初中 霍浩翔

每个人都都有自己盼望的事情, 从小到大, 我也有许多盼望的事情。小时候, 我喜欢吃炸鸡, 于是, 我盼着每个周末能去肯德基大吃一顿; 进了小学, 开始有作业了, 于是我盼着能有多些时间出去玩; 而现在, 我成为了一名初中住宿生, 于是, 我, 盼着周末快些回家!

还没有成为住宿生时, 我很向往住宿生活。无论是和同学们一起参加学校组织的三日营住宿, 还是跟着老师与同学一起去外地比赛住宿, 我都觉得很开心, 离开爸妈的日子, 成为了我的自由时光。

可是, 真的成为住宿生后, 我发现住宿的生活就不一样了。开学以后, 我发现学习很繁忙, 作业量相对于小学而言, 多了很多。我每天需要花费更多的时间去做作业了, 遇到难题也没有父母帮我, 需要我自己解决, 我感到了不适应。同时, 作为一名住宿生, 我每天还需要照顾自己, 安排自己的一日三餐, 调好闹钟叫醒自己, 不再像以前那样有爸妈叫我起床, 安排每日的营养饭菜, 我多盼望父母就呆在我身边, 于是, 我, 盼回家!

从那以后, 每个周日晚上, 我的心情总是很糟糕, 因为我又要被爸爸妈妈送到学校了, 又要数着还有多久可以回家。周一到周四的那段时间里, 我总是在晚自习时抓紧时间做作业, 下课后早早回到寝室和爸爸妈妈打电话, 交流一天的学校生活, 似乎跟爸爸妈妈总有说不完的话。好不容易等到周五, 那是我最快乐的日子, 因为我马上就能回家了! 我会早早地回寝室, 把东西都收拾好, 然后等待爸爸来接我, 我, 盼回家!

回到家, 走进自己的小屋, 看到熟悉的房间, 躺在熟悉的床上, 我的心情特别高兴, 因为我终于回到家了。

现在, 我在学校已经住了三个月了, 再回想刚开学那时候盼回家, 其实我已经适应了。我相信自己会越来越好的, 作为一名住宿生, 我比走读生有更多的时间, 可以安排好学习, 安排好生活, 安排好自己的各个方面。

因为我长大了。

久违的阳光

莘松中学春申校区 八(7)班 李悦

我永远无法忘记的, 是那个下午的阳光, 轻轻洒在我的心头, 啊! 是久违的温暖! 是久违的阳光!

作为一个中学生, 一个平凡的孩子, 我总是觉得这世界上真正的困难不是英语的语法, 不是数学的向量几何, 更加不是物理压力与压强、语文的阅读理解, 而是究竟应该如何和母亲交流呢? 我一直在思考这个问题, 无数次的反驳和辩解在母亲毫不留情的怒骂中, 终归化为一滩死水, 不再泛起波纹。

我一如既往地过着日子, 她怒骂, 我沉默不语, 这个剧情每天都会发生, 可是有一天, 母亲突然反常了。

午后, 阳光躲在云层中不肯出来, 母亲将一个小陶瓷瓶交到我手中, 让我清洗干净。我接过花瓶, 小心翼翼地捧着来到水池边, 打开水龙头, 拿起沾了洗洁精的海绵, 一遍又一遍地擦, 陶瓷瓶上沾满了大大小小的泡泡, 却因为失去了阳光的照射变得暗淡无光, 从泡沫上我看不见自己的脸, 不再拥有笑容, 也和这泡泡一样暗淡无光。母亲突然出现在泡泡中, 我吓了一跳, 转身时, 手中的瓷瓶却摔到地面上, 发出“咣”的一声, 它碎了, 碎得一塌糊涂。我闭上眼, 准备迎接母亲的滔天怒火、怒骂声! 片刻安静后, 我睁开眼, 只看见母亲将地上的碎片拾起, 脸上泛起祥和的微笑对我说: “没事, 都收拾好了, 下次小心。”声音是那样平和, 恍惚间, 太阳出来了, 一束束的阳光洒进来, 洒在地面上, 洒在泡泡上, 洒在母亲身上, 洒在我心中。“阴雨多日, 这可真是一道久违的阳光!”母亲发出感叹, 带着碎片一起离去。

桌上, 一张雪白的纸铺在上面, 在阳光的照射下, 黑色的字体镀上了金边。“抱歉!”一句含着无限蕴味的歉语, 解开了我所有的心结。

亲人之间本就存在无限的宽容和谅解。母亲的话犹如久违的阳光, 温暖了我的心, 刹那间, 我热泪盈眶!